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1  IMeoypappatiowdc pue to MATLAB:
ouvvoptnoelg xou m-files

1.1 Xvuvaptroelg

Trdpyouv 800 €idon cuvapthoewy oto MATLAB. Ou cuvapthoeic Ue cuyxexplpévo
OVOUOL 0L Ol OVWVUMES GUVORTHOELS, ol onofeg €youv avantuydel oTic Teheutaleg
exdooeic Tou MATLAB.

1.1.1 Encdvuueg cuvapTINoELS

H yevin?| popgy| tiag emwvuung cuvdpetnong, onk. plag cuvdpTnomng Tou UmopoluEe
vaL TNV XaA€00uUE antd omoodrmote xddxa MATLAB, eivor 1 oxxdhoudr:

function [outl, out2, ...] = name-of-the-function(inl, in2, ...)

['edgoupe T evtohéc pag elte ue Tov enclepyaoty| editor tou MATLAB, elte ue
OTOOVOTOTE dAN0 emelepyaoTy| xeyévou o onofog unopel va cwlel o apyelo ot
OTOOVOATOTE TOTO, T.Y. UE TO onuewwuatdpio Twv Windows, xu 10 cwloupe e
xatdhnin name-of-the-function.m.

EmuBefordvoupe and tnv yeouur thorynone tou MATLAB 6t epyaléuacte otov
@dxehho GTOV 0Tl €YoUUE AmOUNAEVOEL TO AVWTERL apYyEfo.

‘Otav xatomy elte oto napddupo evtodkv Command Window eite yéoo oe xdnoto
drho apyeio ypdouye:

[outl, out2, ...]J=name-of-the-function(inl, in2, ...)
T67€ Yo mpoxEL 1 amdvTNoTy:

outl=...
out2=...

IMogdderypo 1.1. Na ypagel katdAAnAn ovvdptnon tov MATLAB n orofa va
déxetar oav dpropia Tous CUVTEAETTES @, 3,7 Tou Tprwrluov ax® + fx + v =0 ka
va emotpéper TS pile§ Tou TPrwvlpov, av urdpyour.

TI'pdpovpie tov €€n¢ kwoika yia tny Advon mpwrtofdiinag efiowons kar tov ow-
{ouvpe e to dvoua apyeiov solvel.m:

function r=solvel(a, b)
%Solve equation: ax+b=0
%Call: r=solvel(a,b)
if a™=0

r=-b/a;



elseif b™=0
r=NaN;
disp(’no solution’)
else r=Nal;
disp(’undefined solution’)
end

Katémy ypdgovue tov akddovdo kaoika kar tov oblovpe e to dvoua apyeiov so-
lve2.m:

function [rl1,r2,det] = solve2(a,b,c)
%»Solution of a polynomial of first or second degree
%Calls: r = solve2(a,b), (ax+b=0)

% [r1,r2] = solve2(a,b,c), (ax"2+bx+c=0)
% [r1,r2,det] = solve2(a,b,c), det=determinant
if nargin==

ri=solvel(a,b);
%hlst degree, number of input parameters=2
else
if a==0
%lst degree
disp(’1st degree’)
ri=solvel(b,c);
r2=NaN;
det=NaN;
else
%2nd degree, number of input parameters=3
d=b~2-4x*axc;
if d==0
ri=-b/(2x*a);
r2=ri;
disp(’double root’);
else
r1=(-b+sqrt(d))/(2*a);
r2=(-b-sqrt(d))/(2*a);
end;
%if output parameters = 3,then export also the determinant
if nargout==3
det=d;
end
end
end

Yo mapdupo evtoddv ypdgouue 01dpopes TePITTOOES TPIwYUUWY Kal Taiprovue
TS anavTioe:



>> r=solve2(3,12)
r =
-4
>> r=solve2(0,12)
no solution
r =
NaN
>> r=so0lve2(0,0)
undefined solution
r =
NaN
>> [rl1,r2]=so0lve2(1,-5,6)
rl =
3
r2

2
>> [rl1,r2,det]=solve2(1,-5,6)
rl =

3
r2

det =
1
>> [r1,r2]=so0lve2(0,-5,6)
1st degree
rl =
1.200000000000000e+000
r2 =
NaN
>> [r1,r2,det]=so0lve2(0,-5,6)
1st degree
rl =
1.200000000000000e+000

det =
NaN
>> [rl1,r2,det]=so0lve2(0,0,6)
1st degree
no solution
rl =
NaN
r2 =



NaN
det =
NaN
>> [r1,r2,det]=so0lve2(0,0,0)
1st degree
undefined solution
rl =
NaN

BAeroupe dut yia omowvonmote ouvdvaoud tiucy Oivel tny owoty ardrtnon Kai
otav Oev vpiotatar kdrnowa petapAntn e£édov tote tris dfver Tty Tiuny NaN=Not a
Number. Eriong éyovue non onuovpynoe pojdaa ya tnv ovvdptnon uas:

>> help solve2
Solution of a polynomial of first or second degree
Calls: r = solve2(a,b), (ax+b=0)
[r1,r2] = solve2(a,b,c), (ax~2+bx+c=0)
[r1,r2,det] = solve2(a,b,c), det=determinant

H evtoAr} nargin = number of arguments input divet Tov apidud 1wV oploudTtwy
10000V, MOTE VA XATAAUBUVEL 1) GUVEETNOT EQY €YOUUE TOAUWVUPO TEMTOU 1| DEU-
Tépou Paduou.

H evtolr} nargout = number of arguments output divet Tov aprdud TV oploUdTLY
e€6dou, KoTe va xatahafalver 1 cuvdptnorn edv Véloupe wévov Tig dYo pileg A edv
Vehoue xan TNV SLaxplvouca Tou TELwYIUoU.

Oudrimote apyilet ye % Yewpeitoar oyoho.

Ebvar moh0 onpovtind va Tovicoupe 6Tl 1) OTOLDTOTE ERWVUPTY cuvdpTnoT Vo EXTE-
Aeotel uévov 6tav o tpéywv gdxelloc epyoaoioc (Current Folder) mepiéyet autry
NV CUVEETNOT.

1.1.2 Avovupeg cuvapTtRoelg

Y1ic tedeutaleg exdooelc Tou MATLAB unopolue va opioouye pla aveyvuur cuvdp-
™o, UE TNY €vvota 6Tt Bev Ya dnuovpyicouue xdnoto avtiototyo m-file, omotedn-
TOTE TNV YPEEWOTOUUE XU TNY XANOUUE anmd OTOUDTTOTE.

IMagdderyuo 1.2. Na ypagel katdAAnAn avévuun ovvdptnon tov MATLAB n
otota va béyetar oav popa Toug CUrTEAEoTES oy B,y Tou Tpiwripov ari+ B r+y =

0 ka1 va emotpéper Tis pileg p12 = %Z.



Optlovpe oto mapdivpo evtoday tny €€ng ovvdptnon kai éyovpe ta akdélovia
aroteAéopata and Tny kAnon tns:

>> 5012=0(a,b,c) [(-b+sqrt (b~2-4*ax*xc))/(2*a), (-b-sqrt(b~2-4*axc))/(2*a)]
sol2 =

@(a,b,c) [(~b+sqrt(b~2-4x*ax*c))/(2*a), (-b-sqrt(b~2-4xax*c))/(2x*a)]
>> s0l12(1,-5,6)

ans =
3 2
>> s0l12(1,-2,1)
ans =
1 1
>> 5012(0,0,1)
ans =
NaN NaN
>> 5012(0,0,0)
ans =
NaN NaN

Ilpooééte néoo Arydtepes ypauués kaoka ypeidotnke va ypdipouvpe yia va emriyov-
i€ ovawaotikd ta {01a arotedéouata jie Tov oykwoéotato kooak tov Ilapadetyparooy
Tov Adyo mpotijdue TdrToTe TIS aVOVUUES ouvapTioes yia kdtl oxetikd anAd.

Eivow autovonto 6ti 8ev unopolUue va €youde TohhEg emhoyéc dTav optlouye
wlar avavuun ouvdetnon, YU autd xoL DEV UTOPOUUE VA TIC YPTOWOTOW|COUUE Yid
TEOY WENHEVES TEOYpoUATIoTIXS epyaoiec. Mropolue duwe dveta va Tig yernollo-
TOLOOUNE YL OTOLOVORTOTE ATAO OPIOUO LOTUTIXAS CUVIRTNONC YPELUCTOUE.

1.1.3 Tpagpuxéc napacTdoelg

MnopoUue va 0plcOUUE AVOVUUES GUVIRTAGELS X0 VA XAVOUUE TNV YRAPLXT TOUS To-
edotaor ue 1o MATLAB, ye v anopaitntn mpolnddeon 61t opiloupe Tic mpdielg
olovuouaTixd, dnh. ue yerorn tne Teritoag. ‘Eotw n ocuvdptnon:

flx)=a® 72 +42+12 (1)
Iodpoupe Tic evtohég:

>> f=0(x)x."3-T7*x. 2+4*x+12
£ =

O(x)x. " 3-7*x. 2+4*xx+12
>> x=linspace(-5,10);
>> plot(x,f(x),’-")
set(gca, ’XTick’,-5:10)



xlabel(’x’)

ylabel (’{x} {3}-7{x}"{2}+4x+12’)
title (V£ (x)={x}"{3}-7{x}"{2}+4x+12’)
grid(’on’)

H ypagut napdotacn nou npoximtel eivon:

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help B
DEde |k ARODEA-|S|0E | a0

R} T+ 4x+12
400 B SN M

100 /
200 |- -

W-TC+dx+12

-300
I IR
5 4 3 2 14 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

X

Yyfua 1 Fedgpnua tng avevupng ouvdptnong [Ij ue to MATLAB

Mmnogolue va xédvouue Ypapxt| ToEdcTACY) GUVIETNONE 0L0 PETUBANT®Y, OTWS
1 axdrouin:
sin (22 + y?)

flay) = —3 )

(2)
Iodpoupe Tic evtohég:

>> £=0(x,y)sin(x. 2+y."2)./(x."2+y."2)
f =
Q(x,y)sin(x."2+y."2) ./(x.72+y."2)

>> ezsurf (f)

XU TROXUTTEL 1) YPAUPLXT) TURdOTACT:



\ = )
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help =
DEde | ARAUDEL- B |0E | DO

SinpEHEIOE )

Syfuer 20 Tedgrnuo tng avavuung ouvdetnong [2 ue to MATLAB

[ Ty (Btat oUVEETNOT) PTOEOUKE Vol XAVOUUE YRAPNUAL LooUYOY XaUTUAGDY GTO
xy eninedo:

>> ezcontourf (f),colorbar

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help
DEde | kA 0NDEAL- 20| nDO

sil n(x2+y2)/(xz+y2) !

6 |
4 |

2
=

2

4

B -4 -2 0 2 4 6
X

Yyhuo 3: Tedgnua toolhov xaunulady oto zy eninedo tne 2| ue to MATLAB

‘Eotw 1 ouvdptnor tapaywyric Cobb-Douglas:

Q(K,L) = 100K5L3 (3)
Oo xAVoUUE YPUPXTH TOPAOTACT, TWY 10ODPOY XOUTUAGY auThC (TwV XUUTUADY
loo-Tapaywyhe):



>> Q=0(K,L)100%K."(3/5) .*L."(2/5)

©(K,L)100*K."(3/5) .xL."~(2/5)

>> [K,L] = meshgrid(0:1:20,0:1:20);

>> Qp=Q(,L);

>> contour (Qp)

> Xlabel(’L’),ylabel(’K’),title(’Q(K,L)’)

\"2

mrget L. = o =]
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help =
DEds KAWL sL- 208 0D

QKL) I

Yyfua 4: edgnua xaumuiey wwo-tapaywy s Tng Cobb-Douglas 3| ue to MATLAB

Enfong propotye va €youue TNy ypopixy| TapdoTacT TNG CUVRTNONS TARUY WY S
xou Tig 1oolelc xaumhAeg NG TAUTOY POV UE TIC EMTAEOV EVTOAES:

>> close
>> surfc(Qp)
>> xlabel(’L’),ylabel(’K’),title(’Q(K,L)’)
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Bl Figure 1 [T
File Edit View Insert Tools Desktop | Window | Help =
NEade | M Ra0BPeL- 2|08 e

QK L)

500 .. .-

Syfue 5 Buvduaouévo yedgnua tne Cobb-Douglas 3| ue to MATLAB

1.2 M-files: 7 xopdid tou MATLAB

[Tlicw and onowadrrote epyaota, anotéheoua 1| Yeapxd tou MATLAB [eloxeta,
€0Tw n av dev QofveTton dueoa, éva m-file, Onh. €va apyclo ue evioréc mou avTi-
haPdvetor to MATLAB. MnopoUye va molue 6Tt T0 GUVORO qUTOV TWV EVIOADY
cuviETouV xatd xdmoto TEoTo Uid YAWGGU TROYEAUUTIONOU 1) oTtola €Y el TOAAG XOL-
vé ototyeta pe Ty FORTRAN xow v C. Tig Baocixéc mpoypaupatioTiés EVIOAES
auThg TN YAwooog Yo 8oUuE cuVOTTIXG axohoVVwWE.

1.2.1 Evtolég ocuyxpioswy

‘Oheg ot YadnuaTinés 16OTNTES, AVICOTNTES X0t APVHACELS AUTGY UTOROUY YA YRUPOUY
ue oluBoia mapouota pe to dadnuatid couBoia, 6rwe gatvetoar otov Iivonca 1] .

Monuatixd cbuoro | MATLAB

IV [V |3k
V

IN
i

ivocag 1: LopPoa podnuatindv cuyxpioewy oto MATLAB.
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Edv ypddouue oo napddupo eviohay A.y. uio obyxpior aprducny to MATLAB
Yo ‘armavthoet’ ue 1 edv efvar owot xou ye 0 €dv eivor Addog autd mou yeddaye:

>> b==5
ans =

1
>> 5==6
ans =

0
>> 5>4
ans =

>> 5>7
ans =

>> 87=9
ans =
1

To B0 pmopel va xdver xou yio 800 mivaxeg, onh. e€etdlel ototyelo Tpog oTolyElo
edv toyler 1 olyxplon nou Bdhoye xou Bydler ooy anotéheopo 1(toyler) n 0(dev
Loy veL):

>> A=[1,2,3;6,5,4;9,8,7]

A =
1 2 3
6 5 4
9 8 7
>> B=[1,-2,3;-6,5,-4;9,-8,-7]
B =
1 -2 3
-6 5 -4
9 -8 =7
>> A==B
ans =
1 0 1
0 1
1 0 0

1.2.2 H evzohy for

H for Aéet oto MATLAB va xdvel xdmoteg eVEpYEIES TOU €Y OUV VO XAVOUY UE €Vay
Oetxtn, m.y. ¢, 0 omolog makpVel TWES O GUYXEXPUEVO VP0G axXEpalwY aprdu®y. Ag
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uro¥éoouye 6TL Véhouye va unoroyicouye oto MATLAB 7o uepixd ddpotouo:

5 =35 ()

=1

v n = 100. Téte apxet va ypddoupe tov axdroutto xddxa xor Vo €YOUUE TO
ATOTENEGUA TIOU AVAUPECETAL XATOTEQW:!

>> s=0;for i=1:100 s=s+1/i"2;end
>> s
g =

1.6350

Mnopoup.s BéBatar var pTid€ouue ula p.mpn ouvapmon uE optcp.a TO N %ol ol ave-
vuun ouvdptnon, f(i) = 5 oty Tpoxewévn epintwon, Gdote vor utohoyilouue T
adpoioyota Yo onotodrinote n YehoouyE:

function sn=san(n,f)

%Calculates the sum(f(i),i=1..n)
%hfor a given anonymous function f(n)
%Call: s=san(n,f)

format long

sn=0;

for i=1:n
sn=sn+f (i) ;

end

Tpa €youue Ta R YLoL TNV AVOYUUT CUVIRTNOT:

>> f=0(i)1/i"2

f =

@(i)1/i"2
>> san(100,f)
ans =

1.634983900184892
>> san (1000, f)
ans =
1.643934566681562
>> tic;san(1076,f) ,toc
ans =
1.644933066848770
Elapsed time is 1.193813 seconds.

Mmnopolue eniong va x4vouue youpiny| TopdoTaoT TV UEPIXWY AdpoloudTnY Sy
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nn=[100:100:10000] ;sn=[] ;for i=1:size(nn,2) sn=[sn;sanf(nn(i),f)];end
plot(nn,sn)

xlabel(’n’)

ylabel(’S_{n}’)

title(’S_{n}=Sum(f(i),i=1..n)’)

grid(’on’)
B rone ] P ==
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help ¥
EECEIDERE I P A EEILY: |
Sﬂ:Sum(f(i),i:ﬂ,,n)
1646
I—

1644 /
1642

1.638

1.636

1634

0 2000 4000 6000 8000 10000

Yoyfuo 6: T'odprua twv yepix@v adpoloudtony tng E| ue o MATLAB

BAénoupe 6Tt 660 auidvouye Tov aptdud twv TpocleTéwy n oto dipoloua @ 1660
1 Tr Tou adpoloyatog Belyvel va ouYXAvEL o€ pla ouyxexppévn Ty, Autd v
AVOEVOUEVO YioL TNV auvdptnon ((2) tou Riemann yio tyv onoio Yvailoupeﬂ ot
EYEL TNV TI:

Y =<2 = % = 1.644934066848226 (5)

1

i=1
Me autdy tov TpdTo dparye Eyouue Beet pla uédodo yio va eetdlouue €dv wla oelpd
ouyxhiver; Mrogeite va Beeite uio oetpd mou axdua xar pe to MATLAB va uny efvou
OLUVATOV VoL DoUUE av cuYxAlVEL; Edv vai, 16TE eEmnovovAcTe e Tov Ypd(povroﬂ e
OTUELDOELS AUTES

IB)énete h.y. €d.
2 AnuAreloc O. Xpioténoulog, dchristop@econ.uoa.gr
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1.2.3 H evTohy if

Ebvar plo oamd tig Pacindtepeg eviohég yiatt pog Olvel T duvatdTnTa vor EAEY Y OUNE
xde @opd av yer emtteuyVel 0 6TOYOC Yag 1) amAd pag diver Tr SuVATOTNHTA Vo
xqvouue ToOMAG Tedyuato ud ocuviixny. H yeviny| popor tng eviohrc if etvou:

if expression

statementl
statement?2

elseif expression
statementl
statement?2

else
statementl

statement?2

end

Elaptdrar xde @opd and tnv moAumhoxdtnTa Tou TeoPAfuatoc 1o méoa elseif Yo
yenowonotiooupe. Ac unovécouye 6Tt VEAOUUE Vo UTOAOYIGOUUE TO YIVOUEVO:

10

I (@i— =) (6)

i=1,i#3

Apxel v autdy Tov oxomod 1) yerion evog amhob if uéoa oe Eva amho for:

>> p=1;

for i=1:10
if i7= 3

p=p*(x(1)-x(3))"2;

end

end

>>p

p =

101606400000000000000000000

1.2.4 H evToly} while

‘Orav dev yvwpllouye néca Bruota Yo aratriolv yio Ty Abor evég npoBAfpaTtog,
T0TE Ypnoylomowlue TNy evtohn while. H yevixy| poper tng evioirc etvau:

while expression

15



statementl
statement?

end

Ac unotéoouye ot Yéhoupe va Bolue yia mota Ttur) Tou n to n! yivetan yeyolitepo
7 100 7 7 ’ 7 . ’ ’
ar6 1077, Téte apxel uio evrohr| while xan eldytotog xwowag:

>> p=10"100;i=1;while factorial(i)<p i=i+1; end
>> i
i=
70
>> factorial(i-1)-p,factorial(i)-p
ans

-9.828877547571859e+099
ans =
1

.978571669969890e+099

OTOU XAVOE XaL TNV ENUAHVEUGT| HAg.
LHoVTIXY) TAEATAETON: UTOROUUE TAVTA Vo DlaxOPOUUE TNV EXTENEDT) TOU TPOYRAU-
wotog tAnxtporoywvtag CONTROL + C.

1.2.5 H evToly switch

H evtoh| auth ebvon Yupiler apxetd v eviohr) GO TO g yAdooog mpoypoupo-
Tiopoh FORTRTAN, amhd déyetan cav oploua Oyt povov aptduols Omws 1) EVIOAY
GO TO, ahhd xou yetoBAnTég yapaxthowy. H yeviun wopgt| tng evioirg sivow:

switch key
case {for execution if key=key_1}
statementl
statement?

case {key_1, key_2, key_3,...}
statementl
statement?2

otherwise,
statementl
statement?

end

v moapdderypa Yo dnuoupyfooude Evay PeTaTeoTEN VepUoxpaot®wy and Boduoic
Celsius, Fahrenheit, Kelvin oe onowdynote and 11 tpewg xhipoxes. Oo divouue uia
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Yeppoxpaocto xot Yo g TNV UETATEEREL GTIC UTOAOLTES BU0 X h{poxeg VEQUOXQATUDY.
Arnodnxelouye Tov xd0wa e To dvoua alltemps.m.

format short
T=input (’Give the temperature: ’);

deg=input (’Give scale in quotes: C(Celsius), F(Fahrenheit), K(Kelvin):

switch deg

case {’C’}
F=9/5%T+32;
disp(’In Fahrenheit scale (F) it is:’)
disp(F)
disp(’ )
K=T+273.15;
disp(’In Kelvin scale (K) it is:’)
disp(K)

case {’F’}
C=(T-32)*5/9;
disp(’In Celsius scale (C) it is:’)
disp(C)
disp(’ )
K=(T+459.67)%*5/9;
disp(’In Kelvin scale (K) it is:’)
disp(K)

case {’K’}
C=T-273.15;
disp(’In Celsius scale (C) it is:’)
disp(C)
disp(’ )
F=T*9/5-459.67;
disp(’In Fahrenheit scale (F) it is:’)

disp(F)
otherwise
disp(’ )
disp([’unknown scale: ’ deg])

end
Toéyouue TOEA TOV XWBXA Yo TNV UNOEVLXY) VEQUOXEAGTA %o €Y OUUE:

>> alltemps

Give the temperature: O

Give scale (in quotes): C(Celsius),F(Fahrenheit),K(Kelvin): ’C’
deg =

C

In Fahrenheit scale (F) it is:

17



32

In Kelvin scale (K) it is:
273.1500

>> alltemps

Give the temperature: O

Give scale in quotes: C(Celsius), F(Fahrenheit), K(Kelvin):

deg =

F

In Celsius scale (C) it is:
-17.7778

In Kelvin scale (K) it is:
255.3722

>> alltemps

Give the temperature: O

Give scale in quotes: C(Celsius), F(Fahrenheit), K(Kelvin):

deg =

K

In Celsius scale (C) it is:
-273.1500

In Fahrenheit scale (F) it is:
-459.6700

>> alltemps

Give the temperature: O

Give scale in quotes: C(Celsius), F(Fahrenheit), K(Kelvin):

deg =
R

unknown scale: R

AEeV EVOWUATOCUIE NV xAlposca Yepuoxpactwyv Rankine.
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1.3 Aoxnosic

1. No dnuoupyfoete pe yerion tng eviohric for Toug mivaxeg xot Vo Toug EUQa-
vicete 6mw¢ mapatidevtar axoroviwe:

DD I = Nl
&
I
|ov ol N1 cie ol
wim Gl Slw oo~
Sl 2 o=
Blor Sfe o= Gl 2=

T = W NN =
WITT Wik = WIN W
BIOT = R N i
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2. No unoloyioete pe tny eviohy| for 1o dipoloua:

yioo Ty T ¢ = 5. Mrogeite va avayvwploete Ty cuvdptnor mou xpdBeTo
mlow and To ddpoloua auto ; oo etvar 10 andhuto GRIAY TN TEOCEYYIONG
Tou BEXoE ;

3. Noa Beeite nécoug dpoug N mpénel vo ndpouye wote To axdroudo dipolouas:

va. yiver yeyohitepo and 10.

4. No dnuovpyfoete xodixa oto MATLAB o onolog 6tav mAnxtpohoypeite t0
6vopd Tou 010 TaEdupo EVTOAGY VoL xAVEL To axdrouda:

(o) Na Sro3dler plo anbdotaon oe yrhiouetea 1 wikla 1 voutixd il

(B") No yetatpénel Ty andotoon oTig dhhes 800 Hovades xou vo eppaviler ta
amoteAEoUATO GTNY 0VOVT.
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